



时间记录坚实的脚步,岁月镌刻奋斗的足迹。一天24小时,1440分钟,86400秒,从晨曦到日暮,江海大地和谐安宁的背后,处处闪耀着南通保安人的身影。

筑牢“稳”的基础,集聚“进”的动能。南通市保安服务有限公司(以下简称南通保安公司)坚守服务南通发展、保障城市安全的初心使命,坚持以社会效益为先,发扬“拼”的精神、“闯”的劲头、“实”的干劲,人防、技防、特种押运、保安培训等业务板块协同发力,为南通经济社会高质量发展添砖加瓦、保驾护航。

南通保安公司干字当头、干出精彩——

# 守护平安勇担当 服务大局促发展

## 创新驱动,护卫“金融血脉”

15日,走进南通保安公司大院内的南通区域现金处理中心,数台智能机器人正在忙碌。现金交接、运输,这些曾经的人工作业环节已由机器“员工”替代,“引进智能机器人,现金处理的安全性和效率明显提升。”南通市保安服务有限公司董事长方俊介绍。

现金清分是南通保安公司的重要服务内容。南通区域现金处理中心承担着市域各商业银行、ATM清机加钞回笼和医院、商超等单位上门收款以及硬币回笼等现金的清分清点

工作,日均现金处理量达2.5亿元、旺季高峰日处理量最高达13.7亿元。2024年,中心加快提升智能化水平及押运守护业务全过程信息化水平,引进7台智能机器人,安装自动化上拨、下缴线路25条,在现金清分过程中实现款箱运送无人交接。同时,智能系统可实时记录清分数据,现金流转全流程跟踪,有效降低人工干预差错。

创新引领,培育新质生产力。在南通城建集团的指导下,南通保安公司以“数智改造工

程”为抓手,依靠科技加持,着力打造护航高质量发展的“硬支撑”。紧扣银行业务需求,公司依托国企资源与专业优势,在全国率先完成自助设备后台账务系统对接,消除数据交互差异;研发智能锁管理系统,为银行远程查库奠定基础;实现凭证管理一站式服务,提升运营效率;在农行试点探索库房委托服务模式,降低人力成本。一项项创新服务,闪耀着智慧的火花,助力南通银行业转型升级,有力护卫金融安全,保障经济“血脉畅通”。



智能机器人搬运款箱



现金清分中心



公司赴外省  
推介交流经验



押运演练

传递温暖,履行社会责任

## 枕戈待旦,守牢安全防线

2024年12月31日晚,通城各大商圈开启跨年狂欢模式,南通保安公司承接市区南大街商圈执勤任务,出动200名安保人员开展安保工作,全力营造安全、稳定、祥和、欢乐的节日氛围。

随着2024年的最后一缕夕阳缓缓沉入地平线,城市的各个角落开始洋溢着迎接新年的喜悦氛围。一群身着保安制服的坚守者,背对精彩、眼神坚定,从2024年12月31日8时至2025年1月1日1时,他们配合交警、城管部门对跨年活动主会场、分会场、巷口、道口进行秩序维护,对机动车、非机动车进行引导、管控。为防止可能出现的冲撞事件,他们还在关键点位设置了硬质隔离设施,形成有效的物理屏障,在人群密集区域设立了多个“安全岛”,确保市民平安跨年。

守一方稳定,护一方平安。南通保安公司拥有一支近2000人的高素质保安队伍,为全市近600个驻点提供专业、可靠的安保服务。消费焕新、文旅出圈,过去一年,南通大型活动精彩纷呈,南通保安公司承接了长三角濠河龙舟邀请赛、2024南通马拉松、张信哲演唱会等

20多场大型活动的安保服务,投入安保力量万余人次。从活动前期周密准备到活动中的严密把控,再到活动后的有序疏导,公司秉持安全是根本、服务是核心的理念,立足服务社会大局,提前介入、精准制导,探索“规范化、机制化、专业化、智慧化”安保工作,用行动诠释了责任,用奉献书写了平安答卷。

特种押运同样考验专业与匠心。为确保现金押运路线的随机性和保密性,南通保安公司优化更新指挥调度系统,押运队员按实时派单导航完成押运守护任务。网点ATM自助设备密码锁同步实施动态密码锁改造,强化风险管控,进一步优化整合加钞人员和线路,大幅提升工作效率,做到实时监管、事后复盘。公司以“流程全覆盖、风险可识别、内控可防范”为目标,以最小控制单元为梳理单位,对押运分公司、区域现金处理中心各业务流程进行梳理及再造,修订完善《押运管理制度》等,科学管理防范风险。同时,开展清分中心管理制度、智能金库一期、押运安全操作流程、突发事件处置等培训,筑牢安全防线。



技能比武



这是一次惊心动魄的救援。深夜时分,一位80多岁的老人向南通保安公司驻滨江片区的保安求助,女婿欲在江边轻生,但遍寻无果。当班保安立即将情况报告队长陆奇,后者立刻组织在岗安保人员进行搜救,同时将情况上报景区,加大人力,扩大搜救范围,最终在梵音广场江堤栏杆前找到了意欲轻生的男子。因男子处于精神崩溃边缘,见安抚劝导无果,陆奇决定采取迂回战术,一人和男子谈话吸引注意力,一人从侧面将男子迅速救下,成功挽回鲜活的生命。

这是一次充满温情的牵手。当得知如东某中学学生缪某陷入困境,母亲离异,父亲因车祸不幸去世,奶奶肢体二级残疾常年卧床不起,南通保安公司广大党员、职工毫不犹豫伸出仁爱之手,捐出爱心善款,结对定向资助缪某完成学业,鼓励孩子自强不息、顽强拼搏,将所学本领转化为回报社会、建设祖国、振兴中华的强大动力。

这是一次争分夺秒的赛跑。银行ATM机前,驻守保安队员李志英发现一名女子神色慌张,边打电话边按对方要求操作转款,立即上前询问,发现女子正遭遇电信网络诈骗,果断实施劝阻,并通知银行工作人员,最终成功阻止了诈骗发生。“12.5万元血汗钱差点血本无归。”女子事后心有余悸,“当时在ATM机上仅差按下‘确认键’。”

明德惟馨,凡人善举成风景。南通保安公司一直注重精神文明建设,在日常工作巾强化员工学习教育,大力弘扬向上向善正气。近年来,公司4名职工在制止电信诈骗、勇救落水人员及地铁轻生人员等事迹中展现高尚风范,其中2名职工荣获崇川区见义勇为先进个人称号。他们不仅在岗位上践行传统美德、做好表率,还激励更多人投身见义勇为事业。公司持续加大宣传引导,营造见义勇为、崇德向善的浓厚氛围,弘扬社会主义核心价值观,助力平安南通建设。2024年2月,公司被市委、市政府表彰为推进中国式现代化南通新实践先进集体。

本版撰稿:张亮 朱磊 陆洋  
图片提供:王菊 朱燕 朱春雷



跨年夜安保执勤



护航2024南通马拉松